



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ ODBORNÉ
PRACOVISŤE
V TELČI

AKTUALITA

Přednáška Šlechtické slavnosti a zábavy

Telč, 3. října 2022

Územní odborné pracoviště Národního památkového ústavu v Telči pořádá v rámci přednáškového cyklu Rodinné stříbro – Památky kolem nás přednášku na téma Šlechtické slavnosti a zábavy. Koná se ve středu 12. října 2022 v 18.00 hodin v Univerzitním centru Masarykovy univerzity v Telči. Přednáší Duňa Panenková. Vstup zdarma.

Šlechtické slavnosti bývaly zábavou jak pro šlechtu, která vystupovala v roli herců, tak pro diváky, obyvatele měst a panství, kde se slavnosti odehrávaly. Několikadenní divadlo probíhalo v ulicích, na náměstích, v parcích a v interiérech paláců a zámků. Na začátku byl vždy průvod s alegorickými vozy, následovaly turnaje, večer se hrálo divadlo, pak byla hostina a na konec přišel tanec.

Krátce o přednášející

PhDr. Duňa Panenková vystudovala češtinu, němčinu a dějiny umění na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy. Působila mj. jako náměstek ředitele pro odbornou práci ve Sbírce starého umění Národní galerie v Praze, jako hlavní kurátor výstavy Rudolf II. a Praha na Správě Pražského hradu, kurátor umělecko průmyslových sbírek, vedoucí odd. společenských věd a náměstek ředitele pro odbornou práci v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích, jako aspirant v Ústavu teorie a dějin umění ČSAV v Praze, jako kurátor sbírky současného skla v Muzeu skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Účastnila se řady badatelských projektů, specializuje se na užité umění a evropské dějiny skla.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Telči, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je naplňovat v Kraji Vysočina poslání odborné instituce památkové péče dané zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Telči také zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu, organizuje cyklus přednášek Rodinné stříbro – Památky kolem nás a provádí archeologické průzkumy. Další informace najdete na www.npu.cz/uop-telc.

Kontakt:

Mgr. Miloslav Zášková, vedoucí odboru evidence, dokumentace a informačních systémů, NPÚ ÚOP v Telči, 608 705 584, zaskoda.miloslav@npu.cz

Ilona Ampapová, prezentace a práce s veřejností, NPÚ ÚOP v Telči, 724 663 511, e-mail: ampapova.ilona@npu.cz